

世预赛四十强赛重燃战火,国足7比0轻取小组最弱对手关岛队

不必讳言,这是一场美中不足的大胜

■本报记者 陈海翔

当与关岛队的四十强赛之战进行到第83分钟时,国足主帅李铁依然略显紧张地站在场边的指挥区里,一个劲地挥舞手臂,示意自己的队员们向前发起进攻。

这是李铁以主教练身份执教中国男足的第一场正式比赛,也是国足时隔563天后的第一场正式比赛,李铁显然希望能够让来到现场的29222名球迷享受一场盛宴。他的积极表态多少起到了一些作用,在接下来的10分钟里,替补登场的阿兰连续两次破门,将全场比赛比分锁定为7比0。四十强赛上一次与关岛队交手时,中国队同样以7比0获胜。因而今晚的这场大胜多少令人感到有些美中不足——比起2019年10月的那次交锋,国足有了归化球员的加持,并拥有史上最大力度的后勤保障,而对手各方面准备都很仓促,甚至只有16名球员进入比赛名单,但中国队没能展现出外界期待的摧枯拉朽。

其实,从几项数据上就能知道国足今晚所面对的是一个怎样的对手:全场比赛关岛队零射门、零角球、零前场任意球,甚至没有连续三脚以上的像样传球,这就是90分钟的半场攻防演练。尤其是在上半场时,中国男足虽然从甫一开场就完全占据场上优势,却直到第19分钟才凭借武磊制造并命中的点球打破僵局。

对于球队在前45分钟的表现,李铁的解释是队员们有些心急,“其实上半场我们就有了很多机会,但是球员们可能很久没在一起打正式比赛了,有点着急,所以太多机会没有把握住。”李铁所说的心态影响一定存在,但或许并不是全部的理由。中场休息时,坐在看台上的前国脚李玮锋告诉记者,国足上半场仅以2比0领先还有另一个原因,“我们在中前场投入进攻的人数太少了,其实我们边路进攻基本打出来了,球也能传进去,但接应球员太少,也没有太多的攻击层次。在这种情况下,对方三个中卫防守起来比较轻松,毕竟他们的身高都不矮,不会害怕这样的传中。如果有更多的进攻球员来扯开对方的防守阵型,情况或许会更好一些。”

李玮锋的这番话可谓一针见血。事实上,国足的第二个进球正是源自金敬道突然前插,这次变化瞬间撕开了关岛队的整条防线,并形成了得分。不过令人惋惜的是,全场比赛国足在前场中路的类似进攻战术并不多见。“我们在很长一段时间内无法长期集训,来参加比赛的阵容也并不完整,上半场球员的表现非常尽力,但是下半场他们体力不支,无法再在上半场的那种防守强度,这才导致后45分钟丢了五个球。”显然,这场比赛并没有完全打“服”关岛队的韩国籍主帅徐东沅。

除了战术方面有所欠缺之外,国足在人员方面也有可以调整的空间。此役李铁排兵布阵比较灵活,球队虽然安排了四后卫阵型,但进攻时左右后卫王燦超回收,国足改为三中卫阵型。这样的阵型变化对于两位边路球员的要求非常高,而边路也是国足的主攻点,全场比赛传中次数超过50次。从实际效果来看,在右边后卫和右边翼卫之间频繁切换的唐淼基本完成了任务,无论突破还是传中都达到了一定的水准;而上半场在进攻中独自承担左边一条边的吴兴涵,没能展现出最好状态,无论传球落点还是突破效率

都不如人意。他还在比赛中出现了多次不应有的低级失误,或许正是因为这些,李铁在第58分钟将他换下了球场。

除吴兴涵外,在第74分钟换上唐淼,担任右边卫的明天同样表现不佳。他上场后的第一脚传中就踢得不知所云,直接飞越了中国队的整条攻击线;

第79分钟又浪费了一次绝佳的破门机会,站在右路小禁区附近且无人防守的他,一脚将球踢到了守门员的怀里。此外,当比赛进入伤停补时阶段,明天还在一次拼抢后与对方球员发生冲突,被裁判出示黄牌警告。在一场大局已定的比赛中,面对实力远不如自己的对手,仍被对方球员挑衅得手,

明天的情绪控制将是一个大问题。未来三个对手都比关岛更具战斗力,如何调整两个边卫位置,从而让国足的进攻更有效率,将成为李铁急需解决的另一个问题。

面对小组最弱的对手,国足今晚获得的胜利早在预料之中。而这只是一个开始。国足要想晋级十二强赛,

就必须赢下接下来的每一个对手。在面对关岛队时不会影响大局的不足,到了面对马尔代夫、菲律宾和叙利亚时可能就会成为致命弱点。在今晚全场比赛结束后,李铁独自一人走到了球场中央低头思索良久,希望他已经看到了问题,并能尽快找到解决办法。(本报苏州5月30日专电)



国足虽从开场就占据优势,却直到第19分钟才凭借武磊制造并命中的点球打破僵局。

新华社发

马尔代夫队内数人感染新冠,该队与叙利亚队来华包机航班延期

四十强赛又生变数,足协仍在等待通知

■本报记者 陈海翔

按计划,马尔代夫队和叙利亚队所搭乘的包机应该于今天从迪拜飞往上海,但由于出现了一些突发情况,航班目前已经被迫推迟。考虑到马尔代夫队与中国队的比赛将于6月3日开踢,这次航班延期很可能会直接影响到国足接下来的赛程安排。对此,记者今晚在苏州奥体中心向中国足协有关人士进行了求证,得到的回复是“需要等待亚足联的正式通知”,而相关通知很有可

能在5月31日下达。导致马尔代夫队无法正常来华的主要原因,是该队数名球员在临行前的新冠病毒检测中呈阳性,其中老资格前锋阿什拉克今天已在社交媒体上确认了自己感染新冠。而这也导致马尔代夫队全队所有成员实际上已成为密切接触者。他们抵华之后该如何进行相关防疫工作,显然已经超出了中国足协的控制范围。

值得庆幸的是,叙利亚队目前并没有任何成员确诊感染新冠。根据叙利亚

足协官方发布的消息,目前叙利亚男足乘坐包机的所有人员检测结果都为阴性,但他们仍需等待更新后的来华航班时间表。截至记者发稿时,该队仍然在迪拜下榻的酒店内等待进一步消息。

按原计划,菲律宾队应该和叙利亚、马尔代夫两队搭乘同一班包机飞往上海,但队改改变了行程,决定于6月1日从多哈单独搭乘航班飞往中国,目前菲律宾队的行程没有受到任何影响。虽然应该能够准时出现在苏州,但此前曾信誓旦旦地表示希望击败国足的这支

球队,如今却不得不面对缺兵少将的难题。根据菲律宾队官方发布的消息,其征调的25名球员已有9人确认无法来华参加四十强赛的余下比赛,即便算上紧急补充征调的4名球员,最终能够出现在苏州的菲律宾队也只剩下19名球员。值得一提的是,在这19名球员中仅有8人参加过2019年对阵国足的那场世预赛四十强赛,其中5人首发出场。菲律宾队的变化或许会给国足带来有利影响。(本报苏州5月30日专电)

1比0击败曼城,切尔西时隔九年问鼎欧冠

图赫尔或许将开创一个新时代

■本报记者 吴雨伦

凭借哈弗茨的单刀破门,切尔西在昨日凌晨落幕的欧冠决赛中,以1比0击败曼城,捧起队史第二座欧冠冠军奖杯。攻入全场唯一进球的哈弗茨与决赛最有价值球员坎特无疑是切尔西获胜的关键;在哈弗茨进球那一刻挥舞双拳怒吼的主教练图赫尔,则是蓝军时隔九年再度问鼎欧冠的灵魂人物。仅仅156天,图赫尔就将切尔西从英超中游位置带上欧洲之巅。赛后英国媒体纷纷将这位年轻的德国教练称为“魔术师”,并认为他将带领切尔西开创属于自己的时代。

哈弗茨与坎特成为获胜功臣

在凭借全场唯一进球帮助切尔西时隔九年重夺欧冠冠军前,哈弗茨这位去年夏天以8100万欧元从勒沃库森转会而来的“夏窗标王”身上背负着太多的压力与争议。他与同期加盟切尔西的同胞维尔纳,迟迟未能融入英超的节奏,也成为切尔西上半赛季表现挣扎的原因

之一。在球队前任主帅兰帕德治下,两人仅有5球入账。陌生的国家,全新的联赛,对于任何年轻球员都不易。哈弗茨在转会切尔西的第一年也经历了艰难时光。去年11月,他被确诊感染新冠并缺席多场比赛,“这让我很痛苦,我花了两周才摆脱病毒,之后也未能恢复到百分百的状态,足足两个月才彻底康复。当你转会来到一个全新的国家,离开自己的舒适区,一切都会改变。”

对阵曼城的欧冠决赛是哈弗茨第20次欧冠出场,此前19场颗粒无收的他在最关键一战中把握住了机会。第42分钟,芒特中场送出直塞,哈弗茨摆球形成单刀,晃过出击的埃德森冷静推射空门,攻入全场唯一进球,也成为继2013年多特蒙德的京多安后首位在决赛中打进欧冠处子球的球员。

图赫尔给瓜迪奥拉上了一堂战术课

“球员们都决心赢得这场比赛,我只是他们成功道路上微不足道的垫脚石,我鼓励他们每个人站出来,让他们

更加勇敢,并创造有威胁的反击。”主帅图赫尔赛后谦虚地将夺冠功劳全部归于自己的队员。但球员们心中明白主教练对这个冠军的重要程度,坎特就直言,“这次夺冠一定归功于我们新主帅的到来,他为球队付出了很多努力。”

切尔西队跟队记者乔恩·菲普斯在接受欧冠官网采访时表示,除了稳如磐石的后防,图赫尔是球队夺冠的关键。正如坎特强调的那样,图赫尔今年1月26日才接替兰帕德出任主帅。彼时切尔西的联赛排名仅为第9名,他的任务是率领蓝军重返联赛前四。此后四个月里,图赫尔不仅率领球队顺利拿到下赛季欧冠资格,更激活了德国“双子星”,最终登顶欧洲。《卫报》指出,正是图赫尔对哈弗茨的信任,让后者回报了这粒金子般的进球。

在欧冠赛场,图赫尔连续淘汰马竞、波尔图和皇马后站上决赛的舞台,并再次战胜曼城。事实上在足总杯、英超与欧冠三条战线,图赫尔的切尔西在42天里已三次击败瓜迪奥拉的曼城。这一次在与瓜迪奥拉的直面较量中,图

赫尔占据全面上风,切尔西沿用了自己熟悉的战术,甚至未让曼城获得有威胁的机会。瓜迪奥拉的阵变则反而让英超新科冠军相当不适应。《阿斯报》认为,“图赫尔坚持这个赛季一直使用的战术,而瓜迪奥拉却想在欧冠决赛中革新,他的球队失利了,曼城球员在场上似乎无所适从。图赫尔的切尔西取得了伟大胜利,在这场值得回亿的欧冠决赛中,他给瓜迪奥拉上了一堂战术课。”

在欧冠决赛前,图赫尔曾表示自己小时候就梦想参加欧冠决赛,“就像看着月亮那样遥不可及”。而如今这位德国人摘得了月亮。《每日电讯报》认为,九年前当初切尔西首次赢得欧冠冠军时,已是一代传奇球员的尾声,那年夏天德罗巴离队,此后特里、兰帕德、阿什利·科尔、切赫等功勋先后离开斯坦福桥。然而,今年切尔西欧冠首发阵容11人中有5名25岁及以下球员,20岁的詹姆斯、21岁的哈弗茨、22岁的芒特、24岁的奇尔维尔、25岁的维尔纳……今年的欧冠冠军,或许只是图赫尔与切尔西开创一个全新时代的开始。

东京奥运会筹备进入最后阶段 是否空场举行悬而未决

本报讯(记者谢笑添)尽管关于东京奥运会的种种猜测仍未停歇,但按国际奥委会主席巴赫最新的说法,东京奥运会的筹备工作已进入最后阶段。巴赫将东京称作有史以来准备最充分的奥运城市,在他看来,运动员和日本民众可以对奥运会的筹备与安全感到放心。不过,这届命运多舛的体坛盛会仍有不少事宜悬而未决,譬如是否允许观众入场。

按原计划,东京奥组委应在4月底确定本土观众在奥运期间的人场限制,但由于日本疫情的发展,奥组委不得不再推迟作决定。直至上周,东京奥组委主席桥本圣子仍表示,无法尽快决定是否允许日本观众入场观赛,但为避免当地的医疗系统遭受更大压力,并不排除奥运会空场举行的可能。

另一方面,东京奥组委也已大幅削减奥运会期间赴日的境外人士数量。目前,仅朝鲜等极少数代表团明确表示退出东京奥运会。在运动员总体人数并未产生较大变化的情况下,奥运会期间赴日的境外人数已减少逾8万人。最新数据显示,除代表团的运动员、教练员外,奥运会和残奥会期间将有约5.9万相关人士赴日,而此前这一数字为14.1万人。对于这些境外人士,日本首相菅义伟在记者会上对海外奥运人士防疫政策提出了一系列严格要求——不仅要接种疫苗、贯彻病毒检测政策,抵日之后也需限制行动,不与普通日本国民接触。菅义伟透露,日本方面将进一步削减访日人数,并对所有人入境者发出警告,必须遵守行动限制,否则将会被驱逐出境。

目前,日本仍面临着严峻的防疫压力。东京都、大阪府等九个都府县原本将于5月31日解除紧急事态,但目前都已延长至6月20日。菅义伟称,日本疫情走势依然有较大的不确定性,未来三周是加速疫苗接种的关键时期。

环法激情点燃申城

本报讯(记者吴雨伦)2021年环法中国系列赛全马绕圈赛·上海临港新片区站昨日收官,这是环法中国系列赛首次登陆临港新片区,也是疫情发生以来环法系列赛在中国的首战。

本次赛事由港城集团、久事体育主办,按专业赛道标准进行配置,赛道全程封闭,分为8.5公里短程组与62公里全程组。中国选手沈俊鑫以1小时22分07秒摘得全程组冠军。

疫情防控和赛事安全是本次赛事的重中之重。所有选手的参赛芯片都与指挥中心进行数据连接,骑行路线在赛事大屏上实时呈现,实时监控赛事及选手情况。主办方严格遵守防疫规定,现场各点位均有口罩、免洗洗手液等防疫物资部署。

大乐透10亿元派奖结束

本报讯(记者谷苗)超级大乐透第21059期5月26日开奖,用于一等奖派奖的4亿元奖金派送完毕,10亿元大派奖活动至此落幕。此次派奖共进行21期开奖,累计销量75.04亿元,筹集公益金27.01亿元,超4100万人次分享了10亿元的派奖奖金。

本次派奖活动计划派奖20期,由于第21058期一等奖派奖奖金未派送完毕,实际派奖21期。派奖期间,共开出182注一等奖,其中112注追加投注一等奖,分享了4亿元一等奖派奖奖金,平均单注派奖357万元。

除头奖外,今年的派奖活动专门设置1.5亿元作为二等奖派奖,与上一年相比加大了二等奖派奖的力度和占比,在提升整体派奖金额水平的同时,保证活动的普惠程度。派奖期间,共开出二等奖2812注,其中1732注进行了追加,分享了1.5亿元二等奖派奖奖金。而固定奖派奖方面,超1.1亿注固定奖瓜分了总额4.5亿的派奖奖金,开奖19期就已派送完毕。

为购彩者送上惊喜的同时,公益是大乐透永恒的主题。此次派奖期间,共筹集公益金27.01亿元,平均单期筹集公益金1.28亿元。其中,第21045期筹集公益金1.41亿元,创下超级大乐透单期筹集公益金历史新高。

Table with lottery results: 体彩公报, 排列3第21140期公告, 中奖号码: 1 3 2, 直选每注奖金1040元, etc.